本多家制造业企业现造假丑闻

新华社东京5月28日电(记者刘春燕)日本大型重 公司IHI最近宣布,其下属一家子公司2003年以来篡改了超 过4000台发动机的燃油效率数据,以使测试数据看起来更 "漂亮'

近年来,日本多家制造业企业出现造假丑闻。今年1月, 丰田集团旗下重要部件商丰田自动织机继大发工业公司之后 再曝数据造假丑闻,丰田自动织机被曝有3款汽车发动机存 在数据造假行为, 丰田汽车与日野汽车的部分工厂因供应链

作为日本制造的代表企业之一,三菱电机公司2021年被 曝检验数据长期造假,导致社长杉山武史当年引咎辞职。当 时的报道说,三菱电机旗下长崎制作所自1985年以来在列车 空调批量生产或出厂前,未按合同约定进行产品检验,而是伪 造检验数据,造假行为持续30多年

去年2月,百年大厂、精密仪器制造商岛津制作所公布的 ·项调查结果证实,其子公司岛津医疗系统公司九州支店在 对 X 光设备进行检查维护时以偷装断电"计时器"的手法,故 意使设备在维护后自动出现"故障",然后向用户出售维修零 件。这种恶行持续了十多年,包括店长在内,先后有7名技术 人员参与其中。

日本数据分析公司幅锐态去年10月进行的一项在线调 查发现,过去5年中25%的日本公司曾发生过挪用公款、作弊、 违规等不当行为,其中涉及产品品质的违规占比达32.7%。

上述制造业企业为什么出现数据造假等问题?

首先,品质让位于成本管理是制造业造假频出的原因之 20世纪90年代以来,日本国内成本上升、利润率下降,为 了确保市场份额、提升竞争力,各大公司被迫持续推进降本提 效改革,压缩成本成为企业首要目标。长期压成本导致一线 常处于人手不足、设备陈旧、工期太紧的困境。有分析说,很 多历史悠久的制造业巨头自20世纪90年代起就开始出现设 备老化问题,叠加人力不足等因素,企业运转压力倍增。

其次,供应链的垂直体制使供应商受制于下游采购商也 是引发浩假问题的重要因素。多数供应商在议价、工期、产品 标准等方面缺乏话语权,只能服从、满足采购商要求。以汽车 制造为例,大牌车企的各种高性能、低排放要求靠供应商落 实,一家车企往往有大量一级、二级、三级供应商。供应商达 标难、达标成本高,同时难以获得采购商的理解和支持,生存 空间不断被挤压,为达标走捷径、造假现象频出。

第三,经营层与生产一线严重脱节。为了提高竞争力,经 营层常常制定难以达成的目标。大发公司去年12月就违规造假公布的调查结果表示,"工作时间表过于紧张和僵化,造 成极大压力""现场过度担责,管理层缺少参与""管理层只注 重短期发展,对违规问题视而不见"

此外,日本企业集团内部条块分割、组织机制相对固化. 总部与基层明显割裂,各基层单位更看重自身局部利益,这种 企业文化也是造假问题的诱因之一。关于日产汽车公司数据造假的调查报告中就提到,相关工厂长期使用无资质的质检 员,每次国土交通省进行定期审查时,工厂负责人就将这些人 撤下生产线。总公司也难以了解工厂实际情况。

频刷高温纪录! 印度今年有多热?

新华社科伦坡5月28日电 新德里消息:印度多地近日 酷热难耐,最高气温频频刷新纪录。26日,印度北部拉贾斯坦 邦珀洛迪市最高气温达50摄氏度。印度气象局说,这是自 2019年6月1日以来该国测得的最高气温。

根据印度官方数据,刚刚过去的周末,拉贾斯坦邦、旁遮 普邦、哈里亚纳邦、北方邦、古吉拉特邦、中央邦等至少17个 地区最高气温达到或超过45摄氏度,甚至连平时相对凉爽的 山区也测得40摄氏度以上的罕见高温。专家预测,此轮极端 高温将持续到5月29日。德里等7个邦已发布红色预警,警示 人群中暑可能性"极高"

持续高温又正好赶上印度长达数周的大选。25日,印度 大选第六阶段投票举行,众多选民顶着酷热前往投票站。许 多投票站前排起长队,一些民众在投票队伍中晕倒。官方数 据显示,今年3月1日以来,印度全国共出现疑似中暑病例 16344例,已有60例与高温有关的死亡病例。

高温导致用水和用电紧张。印度中央水利委员会称,上 周印度150座主要水库的储水量仅相当于设计储水量的24%, 为五年来最低水平。这使许多地方陷入缺水,并严重影响水 力发电。同时,用电量激增造成电力的"人不敷出"。拉贾斯 坦邦首席部长巴贾拉尔·夏尔马在接受当地媒体采访时说,相 关市政部门正进行全天候监控,以确保电力和水的持续供应。

专家认为,气候变暖是印度此轮高温的一大主因。根据 国际科研机构"世界天气归因联盟"的说法,此次席卷印度的 热浪为30年一遇级别,由于全球变暖,这种程度的高温出现 的可能性增加了约45倍。

城市热岛效应则是一 一大"帮凶"。印度环保组织"环境与 生物多样性保护协会"创始人阿卡什·瓦希斯塔指出,高温虽 然是印度近来的典型天气,但在德里等城市,热岛效应将热量 困在低层大气中,显著提高了环境温度,因此大都市地区的温 度明显高于周围地区。城市热岛效应下还会出现夜间高温, 对健康影响更大。

埃以调查拉法口岸附近交火事件

埃及和以色列士兵5月27日在巴 勒斯坦加沙地带与埃及接壤的拉法口 岸附近发生交火,一名埃方人员被打 死。双方随后表示已就此展开调查

以色列军方发表声明说,以军已 展开调查,并与埃方保持沟通。

埃及军方证实,一名负责守卫拉法 口岸的埃及士兵丧生。军方发言人加里 卜·阿卜杜勒·哈菲兹说,在相关方面协 助下,埃及武装部队已就此展开调查。

埃及开罗新闻电视台援引埃及安 全部门消息人士的话报道,当时埃方 瞭望哨内一名士兵看到多名以军士兵 乘坐一辆装甲车追击巴勒斯坦人,以军 装甲车越过边界线后,这名埃军士兵鸣 枪,后遭以军枪击身亡。交火中,以方数 名士兵受伤,以军士兵后来回撤

另据俄罗斯卫星通讯社援引埃及 消息人士的话报道,初步调查显示,最初 是以军士兵和巴勒斯坦武装人员交火, 造成子弹射向多个方向。埃及安全部队 采取自卫措施,向火力来源处开火。埃及 已成立调查委员会,将查明详细情况并 采取措施避免类似事件再次发生。

拉法口岸位于巴勒斯坦加沙地带 南部地区,与埃及接壤,是国际人道援 助物资进入加沙地带的主要通道。以 军本月7日发布战况通报说,以军已 控制拉法口岸加沙地带一侧,以军还 在社交媒体上公布了以军坦克在拉法 周边开展军事行动的图片。埃及情报 部门高层人士说,由于以方军事行动, 拉法口岸埃及一侧目前已关闭,援助 物资和人员无法通行。

埃及1979年与以色列签署和平 条约,是首个与以色列签署和平条约 的阿拉伯国家。由于新一轮巴以冲突 去年10月爆发,加之以军在拉法周边 开展军事行动,两国关系日渐紧张

去年10月巴以冲突爆发两周后, 以军一辆坦克"意外"开火并击中一处 埃及边境军事哨所,导致多名埃及士 兵轻伤。同年6月,以埃边境地区发生 枪击事件,致三名以军士兵和一名埃 及警察死亡。 新华社特稿

巴新面临更多山体滑坡威胁 被埋的2000多人"几无生还可能"



巴布亚新几内亚北部恩加省穆利 塔卡地区5月24日发生严重山体滑 坡,导致逾2000人被埋。联合国儿童 基金会驻巴新办事外官员28日说,被 埋之人"几无生还可能"。同日,当地 政府紧急疏散事发地附近约7900人。 并警告可能发生更多山体滑坡。

穆利塔卡地区距巴新首都莫尔兹 比港约600公里,几周来遭遇持续强 降雨天气。5月24日凌晨,当地发生 大规模山体滑坡。联合国国际移民组 织说,山体滑坡导致渝百所房屋被埋, 其中包括一所小学和一家旅店。巴新 官方称,逾2000人被埋

法新社援引恩加省行政长官桑油 • 察卡的话报道, 受道路中断, 暴雨 持续、灾区偏远等因素影响,搜救困 难,灾情可能进一步恶化。由于山体 滑坡仍断续发生,当地政府正组织约 7900人紧急疏散。

"悲剧仍在继续",察卡说,"每小 时都能听到岩石破碎的声音 爆炸或枪声一样,岩石不停掉落" 灾地区房屋、商铺、教堂和学校密集, 人们用铲子甚至徒手挖掘废墟,寻找 亲人遗体。

据法新社报道,由于找到幸存者 的可能性不断减小,救援工作已主要 转向搜寻遇难者遗体。巴新政府与联 合国机构5月28日举行紧急线上会 议,商讨组织救援工作事宜。

"这已不是救援(幸存者)行动,而 是发现(遇难者遗体)行动。"联合国儿 童基金会驻巴新办事处官员尼尔斯, 2000余人,克拉埃尔说,他们"几无生 还可能'

巴布亚新几内亚位于太平洋西南 部,面积46万多平方公里,西与印度 尼西亚接壤,南隔托雷斯海峡与澳大 利亚相望。全境有600多个岛屿,人 口约1000万。巴新大部分地区气候 潮湿,年平均降水量2500毫米。今年 以来,该国多地发生洪水、山体滑坡和 地震灾害。

新华社特稿

以军轰炸拉法难民营致重大伤亡<u>以总理称行动"出错"</u>

以色列国防军5月26日晚对位于 加沙地带南部城市拉法的一处难民营 实施空袭,导致至少45人死亡。以色 列总理本雅明·内塔尼亚胡27日承 认,以军在此次行动中出现"悲剧性错 误",称将对此展开调查。

联合国、法国、德国、卡塔尔等多 方谴责以军上述行径,敦促以方遵守 有关国际法,尽快与巴勒斯坦伊斯兰 抵抗运动(哈马斯)达成停火协议。

以总理"认错"

内塔尼亚胡5月27日在以色列议 会发表讲话时承认,以军前一晚空袭 拉法难民营的行动出现"一个悲剧性 错误",以方将对此展开调查。内塔尼 亚胡未就"错误"作详细说明,仅称将 "尽最大努力"避免对平民的伤害。

按照以军声明,以军5月26日晚 空袭拉法一处属于哈马斯的"大院", 两名哈马斯高级成员在空袭中死亡 但加沙地带卫生部门发布消息称,以 军此次空袭导致至少45人死亡,其中 包括至少12名妇女、8名儿童和3名老 人,另有超过200人受伤。

加沙地带民防部门官员穆罕默 德·穆盖伊尔说,以军的这次空袭导致 难民营起火,现场惨不忍睹,"我们看 到烧焦的遗体和残肢,儿童、妇女和老

人受伤 美联社援引以军首席法务官伊法

特·托梅尔-耶鲁沙尔米的说法报道,

查。她说,政府对涉嫌违反国际法的70 个案例展开刑事调查,涉及巴方平民 死亡、巴方被囚者在以方监狱内死亡

以色列政府一直声称对以军行动 设有独立的司法调查和起诉程序,但 多个人权组织认为以司法部门在涉及 巴勒斯坦人的暴力事件中经常不予全 面调查,即便确认以方涉事军人,也只 是象征性惩罚了事。

事发后,位于约旦河西岸城市拉 姆安拉的巴勒斯坦总统府发表声明, 强烈谴责以军对拉法难民营的袭击是 "令人发指的屠杀",敦促国际社会立 即采取行动,制止以方对巴勒斯坦领 十"全面侵略"

国际社会对以军空袭拉法难民营 导致大量平民伤亡予以谴责。

联合国秘书长安东尼奥·古特雷 斯在社交媒体上发文谴责以色列导致 大量平民死亡的行径,指出必须结束 类似的"恐怖(现实)"

按照外交消息人士说法,联合国安全 理事会定于美国东部时间5月28日就以 军此次空袭拉法难民营召开紧急会议。

欧洲联盟外交与安全政策高级代 表何塞普·博雷利说,以军空袭导致包 括幼童在内数十名无家可归的平民死

亡的消息令他"惊骇",他以"最强烈措

法国总统埃马纽埃尔·马克龙在 社交媒体发文,敦促以色列方面"必须 停止"对平民的伤害,他呼吁有关方面 "全面遵守国际法并立即停火"。德国 外交部说,拉法难民营遇袭后的场景 "惨不忍睹",以方须迅速展开有关调

美国国家安全委员会在一份声明 中说,拉法难民营的那些"毁灭性画面 让人心碎"

巴以冲突斡旋方卡塔尔谴责以方 此举"危险地违反"国际法,担忧正在 进行、以停火为目标的斡旋努力被破 坏;约旦谴责以方"持续犯下战争罪"; 沙特阿拉伯把以军上述行径称为"持 续屠杀";土耳其称应把"这些野蛮人 和谋杀犯绳之以法"

非洲联盟委员会主席穆萨·法基· 穆罕默德在社交媒体发文,指责以色 列持续违反国际法,无视联合国国际 法院日前要求以军停止在拉法的军事 行动。

国际法院5月24日发布"临时措 施",要求以色列立即停止在拉法的军 事行动。国际法院是联合国主要司法 机关。根据《国际法院规约》,该国际 法院在解决各国向其递交的法律争 端时,有权在其认为必要的情况下发 布"临时措施",相关判决具有约束力 且不得上诉。 新华社特稿